
受講生：NCPR講習会を他の人に勧めたいと思いますか
受講生 ： あなたが受講したNCPR講習会を他の人に勧めたいと思いますか？

とても勧めた
い

勧めたい 勧めたくない
絶対勧めたく
ない

1830 99.1 53.6          45.5          0.8           0.8           - 0.2           
A（専門）コース 1189 98.9 56.3          42.6          0.8           0.8           - 0.3           
B（一般）コース 641 99.4 48.5          50.9          0.6           0.6           - -
小児科医師 129 100.0 62.0          38.0          -             - - -
産婦人科医 170 98.2 65.3          32.9          1.8           1.8           - -
その他の医師 48 97.9 52.1          45.8          2.1           2.1           - -
助産師 832 99.2 57.3          41.9          0.5           0.5           - 0.2           
看護師 568 98.8 45.1          53.7          1.1           1.1           - 0.2           
救急救命士 23 100.0 21.7          78.3          -             - - -
学生 39 100.0 38.5          61.5          -             - - -
その他 19 100.0 52.6          47.4          -             - - -
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とても勧めたい 勧めたい 勧めたくない 絶対勧めたくない 無回答

◆講習会を他の人に勧め
たいかの質問は、「とても勧
めたい」と「勧めたい」の回
答が全ての職種で97%を

上回り、講習会の受講生の
満足度は非常に高いといえ
る。

コース別ではAコースの「と
ても勧めたい」がBコースよ
り上回った結果となった。

次ページの自由回答で受
講生が勧めたいと感じた理
由については是非インスト
ラクターに一読いただきた
い。

又、「勧めたくない」との回
答はごく少数だが、「インス
トラクターの質の差」につい
ての意見があげられた点も
留意したい。



※これは自由回答の抜粋です。

受講生：NCPR講習会を他の人に勧めたいと思いますか
【とても勧めたい】の回答理由（自由回答）

あいまいな知識を確実なものにできる 小児科医師

同じ新生児周産期で働くチームとして共有しておくべきと感じたから 小児科医師

実践的で必要なことだから。NCPRが上手くいかされずに重症新生児仮死例を経験したから。 小児科医師

従来から酸素投与をはじめ過剰な治療がされていた。長く新生児医療に携わっている人にも受講をすす

めたい。
小児科医師

受講後臨床の場でとても役に立っているから 小児科医師

新生児医療に携わるには絶対に必要と考えるため 小児科医師

スタンダードな蘇生法を知ることはとても意義があると思った 小児科医師

双方向性の講習会であった 小児科医師

とても分かりやすく勉強になったからです。新生児にかかわる方にはぜひおすすめしたいです。 小児科医師

半日でかなり身についた 小児科医師

勉強になったから。今後NCPRを施行可能な医師やコメディカルが増えてほしい。 小児科医師

勉強の良い機会になるため。経験者も知識のアップデートができる。 小児科医師

理解しやすく質問しやすい進め方だった 小児科医師

わきあいあいとした環境で楽しく、かつ非常に重要な内容を学べた 小児科医師

今まで新生児蘇生で不安に感じてたことがかなり解消されたから 産科医師

インストラクターの方がよかった 産科医師

講習会を受けるために系統だって勉強し直せたのがとてもよかったと思うので 産科医師

産科医は必修すべき知識と思ったため 産科医師

酸素をファーストチョイスとしない、SPO2モニタの重要性など新しいことが多かった。 産科医師

実技を重視した講習なので 産科医師

シナリオが充実していた。いざという時のため一度は練習が必要。 産科医師

手技を丁寧に教えてもらえたから 産科医師

小児科Drも参加していてとても質問しやすかった 産科医師

新生児の蘇生について理解し、自信がもてるようになる良い機会だから 産科医師

説明が分かりやすく指導内容が充実していた 産科医師

とてもアットホームで楽しく受講できたから。内容も分かりやすかった。 産科医師

普段できている人にも、考え方・手技の基本の再確認ができる。できていない人には基本を知ってほし

い。
産科医師

分娩に立ち会う医師、助産師、看護師にとって、明日からでもすぐに役立つので 産科医師

臨床に生かせる講習会であったため 産科医師

分かりやすい、コメディカルでもすぐ使える 産科医師

救急医であれば新生児の蘇生にも対応できるようになってほしい その他医師

実際に体に身に着くこと、日ごろあいまいになっている疑問点について質問できること その他医師

実際に自分自身が受講して今後の医療現場で活用できると感じたから その他医師

短時間で内容の濃いものだった その他医師

とても親切でわかりやすい指導だった その他医師

NCPRの講習を受けることにより、新生児の救命に必要な知識手技を習得できるため 助産師

いい緊張感の中で学びたい事を学べた 助産師

今まで行ってきたケアに根拠を持てるようなるため 助産師

色々な職場の方と実習を共有できて大変勉強になったため 助産師

インストラクターがとてもよかった。分かりやすかった。 助産師

受けやすい雰囲気で楽しく学べたから 助産師

共通理解のもとで意見交換を行なったり、助言しあえるといいと思うから 助産師

具体的で分かりやすいし、事前事後テストがあり、本気で勉強するから 助産師

現在の自分の仕事に対する振り返りと前進向上につながるから 助産師

個人病院では特に全てのスタッフが新生児蘇生法の技術知識を身につけるべきと考えているため 助産師

言葉づかいが丁寧でわかりやすく一般公募している点からも広く普及に努めたいという気持ちが感じられ

た
助産師

産科に関わる全ての人が認定は持つべきだと思うから 助産師

資格を得ることで達成感はもちろん、さらに上級の資格を目指したいという向上心や向学心、また周産期

医療チームの一員であるという一体感を得られた
助産師

実技も出来て良かったが、講義も分かりやすく勉強になったから 助産師

実際に役立ったし、同じ手技が出来る人材がいれば救える生命があると理解したから 助産師

実際臨床に役立った。Drと意見が食い違ってもアルゴリズムの通りにできればしっかり意見を通せる。 助産師

実践に即した内容だったから 助産師

シナリオ実習では実際に考え言葉にすることで、より自身の振り返りができ、学びにつながったので 助産師

周産期に携わる職種の人は是非習得し、実践できること・チームで同じ方向でケアができることが子供た

ちの予後を大きく左右することになり、大変大切なことであるから
助産師

受講したことで私自身分娩の場面で冷静にいることが以前よりもできるようになったと感じるから 助産師

受講した前後で必要性だけでなく実践する自信、仕事での重みを感じることができたため 助産師

受講生が理解できるように教えてくださいました。和やかで誠意を感じました。 助産師

受講前と比べて新生児蘇生に対し自信が持てたから 助産師

助産師として分娩に従事する者は習得すべき 助産師

絶対に必要な知識技術であると実感したため 助産師

全員が演習できるように配慮して下さった 助産師

先生方の熱意が非常に伝わり同志として支えてくださっているように感じた。 助産師

テキストや講義だけではわからない手技的な部分が実際に学べるところ 助産師

とても身についたと実感できたし、実際に他の人に勧めた。 助産師

とても分かりやすい、雰囲気言葉づかい、思いやる気持ちが感じられた 助産師

分娩介助にかかわる全員が認識をすることで救える命がある、と心に響きました 助産師

とにかく自分が体験できる、できるまで根気よく教えていただいたので、実習が有意義だからです。 助産師

よほど日常的に新生児救命に関わっている人でいないかぎり、必ず学びがあると思うから 助産師

NCPR講習会を受講する事で、日常の仕事にも自信をもって行なう事ができるようになる 看護師

NCPRは学ぶことで自分の力になると思うし現場で戦力になれる 看護師

アットホームな雰囲気で緊張せず楽しく学ぶことができたから 看護師

今までは職場で働いていても全然動けなかったが修了後は成長したと思うから 看護師

インストラクターの熱意をすごく感じた 看護師

インストラクターの方が分かりやすく教えて下さったからです 看護師

基礎から丁寧に一つづつ勉強できる 看護師

急変時に対応できると感じたから 看護師

興味深く面白いと思えたため。より実践的だったのも良かった。 看護師

現場で聞けないことが聞けたり、説明が分かりやすかったため 看護師

講義演習共に分かりやすかった。楽しく学習できた。 看護師

講習会をされたDrの熱意が伝わり、とても胸にひびいた 看護師

様々な場面を取り入れた講習会だったのでとても勉強になった。職種も職場も違う環境を配慮していた

だき、イメージしやすかった。
看護師

実践に即して話してくださりとてもよかったから 看護師

自分に自信が持てるようになるから。また学習の機会にもなる。 看護師

手技だけでなくシナリオ実習などから得るものが大きかったため 看護師

受講したことで落ち着いた対応ができた、役だったため 看護師

受講前後と比較し、視点（観察・アセスメント）の引き出しが増加し、学びの多い内容であったため 看護師

新生児蘇生に関わる職種の方には必要な資格だと思うため 看護師

新生児に関わる全ての人が同じ動きができたら、予後良く助けられる確率が上がると思うから 看護師

救える生命に寄りそえる事、技術を習得する事の重要性を感じた 看護師

楽しかったから。チームで団結できた達成感が嬉しかった。 看護師

短時間ではあったがとてもリアリティのある講習で身についたと思えるので 看護師

とても難しい部分はあったが、理由も含めて説明して下さり伝わりやすかったため 看護師

とても分かりやすいいい講習会だったのでとても勧めたいと思います 看護師

普段救急シュミレーションを行っているのと違って、他施設との意見交換もでき、認定証が合格したらも

らえるということで、学びの意欲も増し責任感がでる
看護師

本で読むより理解が深まった。さらに興味がもて学びたい気持ちが上がった。 看護師

分かりやすい指導だったし深く質問してもきちんと答えてくれました 看護師

知っているか否かで大きく結果が違ってくると思ったから 救急救命士

女性が多かったが、男性がいづらいという雰囲気はなかった 救急救命士

分娩に関わる人全員が習得している必要があると思ったので 学生

分かりやすい講義で実践でも役に立ちそうだから 学生

とても分かりやすく楽しい講習会でした その他

内容を分かりやすく説明してくれた。質問する時間を与えてくれた。 その他



受講生：NCPR講習会を他の人に勧めたいと思いますか
【勧めたい】と【勧めたくない】の回答理由（自由回答）

※これは自由回答の抜粋です。

【勧めたくない】

AコースとBコースで差がないため 産科医師

丁寧に教えていただいて理解もできたがインストラクター補助の一人の方が本当に理解されているのか

と疑いたくなるような説明であった。シュミレーションもかなり滞った。受講者皆が困惑する場面が多々

あった。

産科医師

インストラクターの質の差により理解度が異なるため、インストラクター教育を充実させてください 助産師

インストラクターの質の問題。均一でない印象があり、丁寧さを感じることができなかった。 助産師

NCPRそのものは勧めたい。しかし講習会に不満が残ったため。 助産師

1回のみの講習会では習得できたと思えないし、実践に役立つ感じがない 看護師

試験内容が難しくパスするのが低い確率であるために人には勧めたくない 看護師

金銭的負担が今時点では大きい 看護師

実習やシナリオ実習が時間が少なく、手技の実際を学びたいと思ったため足りないと思った 看護師

自ら受講しようと思わないと強制感があるから 看護師

【勧めたい】

NCPRの教えが広まれば新生児蘇生率がUPすると思われるため 小児科医師

一定の共通認識があると仕事がスムーズになると思うから 小児科医師

コース全体としてはよいのだが、インストラクターの方の質がいまいち 小児科医師

自己流にならずスタンダードな蘇生法を知っておく必要があると感じたため 小児科医師

実際に役立ったから 小児科医師

自分が勉強になったから 小児科医師

お産の関わる全ての人がマスクバッグまではできるようになるべき。 小児科医師

少人数で自分の意見も言いやすい良い雰囲気だった 小児科医師

知識の整理の目的で 小児科医師

特に産院でマスクバッグができるスタッフが少ないから 小児科医師

バラバラの蘇生法を統一でき、スムーズな動きにつながる 小児科医師

勉強になった 小児科医師

NCPRは分娩を扱う施設では重要な手技だと思う 産科医師

余り負担にならずに必要なことをある程度学習できたから 産科医師

産科医である自分が遠い昔にほぼ自己流で学んだ新生児蘇生法の、一番新しい考え方を常に学んでい

く必要があると痛感し、同じような立場の産科医が他にたくさんいると思うから
産科医師

実技を数回シュミレーションできて分かりやすかった。ただ申請費用が高い。 産科医師

知っているのと知らないのとでは分娩室にいるときの心構えが変わると思う 産科医師

職場で講習受講者が増えたらよいから 産科医師

新生児蘇生を知らずに分娩に立ち会うのはブレーキのない車を運転するようなもの 産科医師

スタッフ全員が蘇生の現場で自分の役割を持って動けるようになるべきだから 産科医師

蘇生の基本を学んだという自信が得られる 産科医師

とても系統的であり、従来のものとは異なる。一連の手技はチームとして行う必要があり、なるべく多くの

人が習得すべき。
産科医師

必要な資格となるはずだから 産科医師

理解しやすい講習会であったから 産科医師

救急車内での出産は年数回あるため同僚に薦めたいと思う 救急救命士

現場で役立つと感じたので 救急救命士

業務上全職員に知っていてほしい 救急救命士

実技講習がとても分かりやすく学生でも理解できたため 学生

インストラクターの方がとても熱心で指示が丁寧であったため 学生

実際に実施してみることで器具の使い方も分かるから 学生

緊急時に必要な知識や手技ばかりでとても学びになったため 学生

周産期で勤務している人には絶対に必要な知識であり、技術だと認識したので その他

実践的だから その他医師

新生児蘇生法への理解が深まり抵抗なく多くの人にかかわってほしい分野だと感じたから その他医師

常に最近のガイドラインの習得が必要と感じているため その他医師

基本的なことは1日で学べた その他医師

NCPRは全ての医師に必要であるため その他医師

実際に役立つこと、大人と新生児は大きく異なるから その他医師

産科小児科に従事している人は受講して損はないと思う その他医師

今後周産期医療をめざす医師や学生に勧めたい その他医師

明るく楽しく学ぶ事ができた。とても丁寧に指導してくださった。しかしサブの方がいまいちだった。 助産師

実践に活かせるようなシュミレーションシナリオだったので効果的だった 助産師

新生児を扱うスタッフが同じレベルで適切な対応ができるようになっていきたい 助産師

こちらのニーズを適切に把握してくれていた 助産師

他の参加者からの刺激を受ける 助産師

チームワークが良くなった 助産師

実際の物品を使用し、ﾁｰﾑに分かれての実践がとても勉強になったので 助産師

本だけではなくインストラクターの経験談などもとても参考になったから 助産師

講習時間は長かったが、シナリオ実技が充実し、緊張感をもって本番さながらに実習ができました 助産師

職場のスタッフが誰でもが即戦力になれたらいいと思う 助産師

小児科医のいない病院で働いているためスタッフ全員学んでおくことが必要 助産師

正確な知識と技術を習得したスタッフが新生児に関わることが大切だと思うため 助産師

知識が増えた。理解が深まった。疑問が解けた。 助産師

蘇生に対する意識知識はチーム全体で高める必要があると思う為 助産師

基本的手技をしっかり復習でき、質問もしやすく疑問解消になるため 助産師
現場で役立つ。ほか講習会に比べコストがかからない。 助産師

正しい知識手技をもとに実践力が身につく 助産師

テストがあり事前にかなり自己学習ができる、講義内容がスムーズに入ってくる 助産師

実践に役立つ蘇生の判断や手技が分かり少し自信がついたため。又挿管など経験したことがない手技
もデモンストレーションを行うことで実際の介助に役立つと感じたため。

助産師

楽しかったし実践で役に立つ内容だったから 助産師

仕事の役に立つこと・チームプレーが必要なためたくさんの人に受講してほしい 助産師

助産師として必要な知識がつまっているから 助産師
新生児蘇生についてインストラクターの話や他施設の受講者の話を聞くことは貴重であるから 助産師

他のスタッフにも適切な新生児の初期対応を学んでもらい、安全な分娩介助を行いたい 助産師

使用したことのない器材に実際に触れることができたので 助産師
実際に病院で行っていることの意味など再確認できたことや、新しい知識を得られた 助産師

NCPR受講やそのための自己学習は勉強になり、新生児蘇生への自信も持てたため 助産師

分かりやすかった。その場で理解しやすかった。実際の演習があり身になった。 助産師

NCPRの技術の習得に必要であると思うので。また資格をもつことで意欲がわくため。 看護師
一緒の環境で働いているため共有していればスタッフ同士円滑に行動ができる 看護師

インストラクターの先生が分かりやすく教えてくださり自分の意見や他の人の意見も聞いてくださり丁寧

に教えてくださったので
看護師

インストラクターの方が素晴らしかったので、その思いを含めて他の人にも分かった欲しい 看護師
急変時に落ち着いて対応できる気がするので 看護師

講義が楽しく自分の考えや行動に自信が持てるようになったので 看護師

講義も分かりやすくその後の実習（シナリオセッション）はとても役に立ったと思うから 看護師
講習会に参加することで自己研鑚（知識・技術）を深めようという想いが強くなったから 看護師

指導が丁寧でわかりやすかったから 看護師

受講してから自信がつき行うことができた 看護師

職場で後輩がNCPR受講後現場で活かせている姿を見たから 看護師
勧めたいがお金がかかるため、この学びを自分が伝えていけたらと思う 看護師

蘇生に対する理解が深まったし実際に人形を使って練習できる良い機会だと思うから 看護師

とても充実した講習だったから 看護師

日常的に新生児にかかわるような部署ではないので、勧めたいと思うが、非常に限定的になる 看護師
バッグマスクや胸骨圧迫などトレーニングをしてみないと分からないことが多い 看護師

やる気のある人にはぜひすすめて実践の場で生かしてもらいたい 看護師

分かりやすく誰でも受講しやすいと思ったため 看護師



NCPR講習を現場で活かせる自信
受講生 ： あなたはNCPR講習会を受講して、現場で活かせる自信が持てましたか？

インストラクター ： あなたのインストラクションは、受講者に現場で活かせる自信を与える事が出来ていると思いますか？

自信が持
てた

やや自信
が持てた

あまり自信
は持てな
かった

自信は持
てなかった

1830 84.7 23.9        60.8        12.0        3.1         2.6         0.5         0.1         

与える事が
出来ている
と思う

やや与える
事が出来
ていると思
う

あまり与え
る事はでき
ていないと
思う

与える事は
できていな
いと思う

588 68.6 16.0        52.6        26.0        5.4         3.9         1.5         -

与えていな
い計

無回答

無回答
どちらとも
いえない

自信は持
てなかった
計

どちらとも
いえない

インストラクター

合計

受講生

自信が持
てた計

合計
与えている
計

23.9

16.0

60.8

52.6

12.0

26.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受講生

インストラクター

自信が持てた やや自信が持てた どちらともいえない あまり自信は持てなかった 自信は持てなかった 無回答

◆受講生のNCPR講習を現場で活かせる自信は、「自信が持てた」と回答した人は23.9％に留まったものの「やや自信は持て
た」と合わせると84.7％の人が「自信は持てた」と回答した。

◆一方、インストラクターの「（自信を）与えることができていると思う」は16.0％に留まり、低い自己評価であった。



受講生：NCPR講習を現場で活かせる自信
受講生 ： あなたはNCPR講習会を受講して、現場で活かせる自信が持てましたか？

自信が持
てた

やや自信
が持てた

あまり自信
は持てな
かった

自信は持
てなかった

1830 84.7 23.9        60.8        12.0        3.1         2.6         0.5         0.1         
A（専門）コース 1189 86.7 26.0        60.7        10.4        2.7         2.1         0.6         0.2         
B（一般）コース 641 81.1 20.1        61.0        15.0        3.9         3.6         0.3         -
小児科医師 129 90.7 48.8        41.9        5.4         3.1 3.1         - 0.8         
産婦人科医 170 92.4 36.5        55.9        6.5         1.2 0.6         0.6         -
その他の医師 48 79.2 27.1        52.1        20.8        0.0 - - -
助産師 832 87.2 21.5        65.7        9.6         3.0 2.4         0.6         0.1         
看護師 568 82.8 20.1        62.7        14.8        2.5 2.3         0.2         -
救急救命士 23 65.2 4.3         60.9        21.7        13.0 8.7         4.3         -
学生 39 33.4 2.6         30.8        46.2        20.5 17.9        2.6         -
その他 19 68.5 21.1        47.4        26.3        5.3 5.3         - -

職業

無回答

NCPR受講コース

どちらとも
いえない

自信が持
てた計

自信は持
てなかった
計

合計

受講生

23.9

26.0

20.1

60.8

60.7

61.0

12.0

10.4

15.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受講生

A（専門）コース

B（一般）コース

自信が持てた やや自信が持てた どちらともいえない あまり自信は持てなかった 自信は持てなかった 無回答

◆コース別にみると、BコースよりAコースの方が「現場で活かせる自信が持てた」との回答が上回った。

◆職種別にみると、「自信が持てた」と「やや自信が持てた」の合計の回答は、産科医師→小児科医師→助産師→看護師→そ
の他の医師→救急救命士→学生の順となり、「自信が持てなかった」のは救急救命士と学生が相対的に高い結果となった。



与える事が
出来ている
と思う

やや与える
事が出来
ていると思
う

あまり与え
る事はでき
ていないと
思う

与える事は
できていな
いと思う

588 68.6 16.0        52.6        26.0        5.4         3.9         1.5         -
責任者・インストラクター経験者 456 74.1 16.9        57.2        22.6        3.3         2.9         0.4         -
補助のみ経験者 132 49.3 12.9        36.4        37.9        12.9        7.6         5.3         -
2007年・2008年 276 76.8 19.2        57.6        21.0        2.2         2.2         - -
2009年 133 66.9 12.0        54.9        23.3        9.8         7.5         2.3         -
2010年 122 62.3 13.9        48.4        31.1        6.6         4.1         2.5         -
2011年 57 45.6 14.0        31.6        45.6        8.8         3.5         5.3         -
満足計 383 80.7 20.9        59.8        16.7        2.6         2.1         0.5         -
不満足計 205 45.8 6.8         39.0        43.4        10.7        7.3         3.4         -
20回以上 25 88.0 28.0        60.0        8.0         4.0         4.0         - -
5～20回未満 215 76.8 19.1        57.7        20.5        2.8         2.8         - -
2～5回未満 226 67.3 16.4        50.9        24.3        8.4         5.3         3.1         -
1回 122 52.5 7.4         45.1        42.6        4.9         3.3         1.6         -

職業 小児科医師 274 73.6        13.4        60.2        23.2        3.1         3.1         - -
産婦人科医 237 73.6        21.9        51.7        21.9        4.5         3.4         1.1         -
その他の医師 4 50.0        25.0        25.0        50.0        -          - - -
助産師 93 54.8        14.3        40.5        33.3        12.0        6.0         6.0         -
看護師 64 50.8        9.8         41.0        39.3        9.9         6.6         3.3         -
その他 5 80.0        40.0        40.0        20.0        -          - - -

満足度

インストラクター経
験回数

無回答
どちらとも
いえない

与えている
計

与えていな
い計

合計

インストラクター

インストラクター資
格取得年

責任者・インストラ
クター経験

16.0

20.9

6.8

52.6

59.8

39.0

26.0

16.7

43.4

3.9

2.1

7.3

1.5

3.4

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

インストラクター

満足計

不満足計

与える事が出来ていると思う やや与える事が出来ていると思う どちらともいえない あまり与える事はできていないと思う 与える事はできていないと思う 無回答

インストラクター：受講者に現場で活かせる自信を与える事が出来ているか
インストラクター ： あなたのインストラクションは、受講者に現場で活かせる自信を与える事が出来ていると思いますか？

※満足度・・・自分のインストラクションについて、あなた自身はどの程度満足していますか？の設問の回答別

◆インストラクターの「受講生に
現場で活かせる自信を与えてい
ることが出来ているか」の回答で
は、あたりまえのことだが、取得
年が前ほど、経験回数が多いほ
ど、またインストラクター自身の
満足度が高いほど、インストラク
ションへの自信が伺える。

◆職種別では小児科医師と産婦
人科医師が並び73.6%の人が

「与えることが出来ている」もしく
は「やや与える事が出来ている」
と回答した。助産師・看護師は約
半数に留まった。これは補助しか
経験していない助産師・看護師
が多いためと思われる。



受講生：NCPR講習の現場（職場）での役立ち度
受講生 ： あなたが受講したNCPR講習会は、今後あなたの職場（現場）で役に立つと思いますか？

役に立つと
思う

一部は役に
立つと思う

あまり役に
立たないと
思う

役に立たな
いと思う

受講生 1830 97.1 83.8        13.3        2.7          0.2          0.1          0.1          -
A（専門）コース 1189 97.4 84.4        13.0        2.5          0.1          0.1          - -
B（一般）コース 641 96.5 82.5        14.0        3.0          0.5          0.2          0.3          -
小児科医師 129 97.7 85.3        12.4        2.3          -            - - -
産婦人科医 170 97.0 87.6        9.4          2.9          -            - - -
その他の医師 48 91.7 75.0        16.7        8.3          -            - - -
助産師 832 97.6 85.3        12.3        2.3          0.1          - 0.1          -
看護師 568 97.4 82.4        15.0        2.1          0.6          0.4          0.2          -
救急救命士 23 91.3 60.9        30.4        8.7          -            - - -
学生 39 94.8 76.9        17.9        5.1          -            - - -
その他 19 89.5 73.7        15.8        10.5        -            - - -

NCPR
受講

どちらともい
えない

役に立つ計合計

職業

無回答
役に立たな
い計

役に立たないと思う,  0.1

無回答,  -
どちらともいえない,  2.7

あまり役に立たないと思
う,  0.1

一部は役に立つと思う,
13.3

役に立つと思う,  83.8

◆NCPR講習会は今後あなたの

職場で役に立つと思うかの回答
は、83.8%の受講生が「役に立つ
と思う」と回答した。

職種別でも、その他医師・救急救
命士・学生以外は80%を超える
率であった。



合計 手技 知識 実践力 チーム医療 学習意欲
資格を持っ
ていること

その他 無回答

受講生 1777 81.9         79.6         59.0         34.6         12.3         5.3          15.3         -
A（専門）コース 1158 81.3         79.1         59.5         35.1         12.3         4.9          15.4         -
B（一般）コース 619 83.2         80.6         58.0         33.6         12.3         6.0          15.0         -
小児科医師 129 71.4 73.0         49.2         45.2         12.7         7.9          21.4         -
産婦人科医 170 81.2 72.1         55.2         38.8         15.2         4.2          17.6         -
その他の医師 48 72.7 77.3         50.0         29.5         25.0         6.8          18.2         -
助産師 832 81.5 81.0         61.8         32.9         11.3         4.8          15.1         -
看護師 568 85.5 81.2         60.6         33.8         11.8         4.5          12.8         -
救急救命士 23 85.7 90.5         42.9         28.6         - - 33.3         -
学生 39 78.4 78.4         48.6         32.4         16.2         21.6         13.5         -
その他 19 94.1 76.5         52.9         47.1         11.8         11.8         5.9          -

NCPR受講コース

職業

-

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

受講生

受講生：どんなことに役立つか
受講生 ： あなたが受講したNCPR講習会は、今後あなたの職場（現場）で役に立つと思いますか？の設問に「役に立つと

思う」もしくは「一部は役に立つと思う」と回答した人のみ
今回学んだことがどんなことに役立つと思いますか？（3つ回答）

◆今後現場でどんなことが役
に立つと思うかの回答は、「手
技」が「知識」をやや上回る結
果となった。

「知識」については事前学習な
どで知っているが、「手技」は
講習会で初めてやる受講生も
多く、NCPR講習会の手技の

部分への満足度は、インストラ
クターが考えるよりも高いとい
えるのかもしれない。



インストラクター：インストラクターになったことが現場で役に立っているか
インストラクター ： あなたは、インストラクターになったことがご自身の現場で役に立っていると思いますか？

役に立っ
ていると思
う

一部は役
に立って
いると思う

あまり役に
立ってい
ないと思う

役に立っ
ていないと
思う

588 90.0 58.0        32.0        6.6         3.4         2.4         1.0         -
責任者・インストラクター経験者 456 92.3 62.3        30.0        5.0         2.6         1.5         1.1         -
補助のみ経験者 132 81.8 43.2        38.6        12.1        6.1         5.3         0.8         -
2007年・2008年 276 92.0 57.6        34.4        4.7         3.2         1.8         1.4         -
2009年 133 88.0 59.4        28.6        8.3         3.8         3.8         - -
2010年 122 90.2 60.7        29.5        7.4         2.4         1.6         0.8         -
2011年 57 84.2 50.9        33.3        10.5        5.3         3.5         1.8         -
満足計 383 94.0 65.5        28.5        3.9         2.1         1.3         0.8         -
不満足計 205 82.4 43.9        38.5        11.7        5.9         4.4         1.5         -
20回以上 25 96.0 80.0        16.0        4.0         -            - - -
5～20回未満 215 95.3 66.5        28.8        2.8         1.9         1.4         0.5         -
2～5回未満 226 88.5 54.9        33.6        6.6         4.8         3.5         1.3         -
1回 122 82.0 44.3        37.7        13.9        4.1         2.5         1.6         -

職業 小児科医師 274 94.1        63.4        30.7        3.9         2.0         0.8         1.2         -
産婦人科医 237 88.2        57.9        30.3        7.3         4.5         3.4         1.1         -
その他の医師 4 75.0        50.0        25.0        25.0        -          - - -
助産師 93 86.9        53.6        33.3        9.5         3.6         2.4         1.2         -
看護師 64 83.6        45.9        37.7        11.5        4.9         4.9         - -
その他 5 80.0        20.0        60.0        - 20.0        20.0        - -

満足度

インストラクター
経験回数

無回答
どちらとも
いえない

役に立つ
計

役に立た
ない計

合計

インストラクター

インストラクター
資格取得年

責任者・インスト
ラクター経験

役に立っていると思う,
58.0

一部は役に立ってい
ると思う, 32.0

役に立っていないと思
う, 1.0 無回答, 0.0

あまり役に立っていな
いと思う, 2.4どちらともいえない,

6.6
◆58.0%が「役に立っている

と思う」との回答を得られた。
「一部は役に立っていると思
う」を含めると90%が、インス

トラクターとなったことが自身
の現場で役に立っていると回
答した。

経験回数が多いほどこの実
感は上がる傾向にあるので、

「役に立たない」と回答した層
も、今後経験を積むことによっ
てインストラクターとなったこと
が現場で役に立つと感じても
らえるのではないか。


